

理監事聯席會會議紀錄

期別：第廿屆第三次

時間：一一三年四月十日（星期三）下午一時

地點：台北市醫師公會七樓會議室

理事出席：洪德仁、周迺寬、周賢章、蔡有成、
黃集仁、黃國欽、詹前俊、孫建偉、
周裕清、劉漢宗、邱展賢、詹益祥、
洪佑承

理事視訊：蕭勝煌、侯明志、林應然、張文瀚、
盛望徽、李龍騰、殷偉賢、李偉強、
黃國晉、黃聰仁

理事請假：簡志誠、陳作孝、蔡建松、曾令民

監事出席：劉秀雯、張孟源、婁培人、盧異光、
陳獻明

監事視訊：許希賢、洪乙仁、陳美齡

監事請假：蔡景耀

列席：邱泰源榮譽理事長、彭瑞鵬顧問、
李明濱顧問、高尚志召委、陳彥元執行長

主席：洪德仁理事長

記錄：施玉琴

一、報告事項

（一）主席報告-洪德仁理事長

邱榮譽理事長、李顧問、彭顧問、劉監事長，陳執行長、各位在座及線上出席理監事大家午安。現在內閣正在改組，民進黨卓榮泰前主席已經被任命為行政院長，未來卓院長跟醫界溝通醫療政策應該有良善的結果。多年前我們就衷心期盼邱榮譽理事長能夠更上一層樓，帶領全台灣的醫界人士，邁向健康台灣，往健保永續改革、醫療政策應興應革的事項前進。

他是最了解醫界心聲的，有機會為國家承擔這個責任應該是全體醫界及全國人民的福氣。另，這二個月來幾件重要會務向大家報告。

一、二月廿三日川崎市醫師會姊妹會由岡野敏明會長偕同理監事及眷屬共十七人來訪，感謝理監事撥冗出席接待，連吉時醫師擔任翻譯。川崎市醫師會此行想了解台灣在緊急醫療及事故發生時的應變措施，因此請張文瀚理事安排參訪馬偕醫院，陳彥元執行長安排到台北市政府大數據中心以及二月廿四上午到台北市防災科學教育館等。川崎市醫師會也明列近期發生的重大災難，日本的應對，同時希望了解台灣的處理模式，在晚宴兩會就該議題交換意見。

四月三日發生地震，川崎市醫師會和大森醫師會都立即表達要捐款，沖繩縣醫師會也表達關切之意。

二、三月二日本會智庫與全聯會、新北市、基隆市、宜蘭縣、桃園市等公會及其他相關單位合辦「台灣邁向健康大國暨健保永續研討會」，邀請專家學者就【健康憲章】、【健康醫療環境】、【健保永續】等主題進行報告，會後我們也整理各學者專家的報告彙整重點提供新政府推動福國利民政策參照，非常感謝各專家學者的出席，提供寶貴具體的建言。

三、三月三日於台北凱達飯店舉辦一一三年度新春聯誼暨邱立委泰源卸任感恩餐會，衛福部薛瑞元部長、台北市社會局姚淑文局

- 長、衛生局陳彥元局長及民代等貴賓及本會理監事、代表、委員、組長等偕同配偶一起出席；今年餐會中頒發2家金牌認證、16家友善無障礙診所獎牌。
- 四、西醫基層健保總額台北分區的點值是六區中唯一每點不到0.9元，除了王正旭立委積極關心外，王世堅立委於三月十九日召開協調會，邀請衛福部、健保署及本會共同協商。
- 五、衛福部三月四日公告停止適用「醫療機構收取掛號費之參考範圍」，公平交易委員會三月廿日到公會來瞭解本市醫療院所掛號費調整情形，也會另外安排到醫療機構訪視，公會也發提醒函通知各醫療院所切勿有聯合行為，以免違反公平交易法。
- 六、劉秀雯召集人主持購屋評估小組，經過三次會議，已決議安敦國際大樓14樓物件（全聯會在9樓），售價高於原先預估在二億四千元含各項稅金及裝潢費等，不過該物件每坪單價仍是幾個物件中最低，又處於蛋黃區，交通也是最便利（捷運-忠孝敦化站），符合我們的需求。要感謝劉秀雯召集人為公會長遠的運作勞心勞力，不時與我討論公會的財務規劃，希望在最安全、不影響公會運作的情狀下，購買適合公會的會館。
- 七、三月卅一日宜蘭縣醫師公會承辦北東部暨金馬12縣市醫師公會理事長、常務理監事暨總幹事醫政研討會，本人及周迺寬、周賢章、林應然等常務理事、許希賢常務監事、陳彥元執行長及施玉琴總幹事應邀參加。
- 八、五月五日下午六時將於台北凱撒飯店四樓寶島廳召開第二次會員代表大會，請各位將時間預留，出席會議。
- 九、五月廿五日將主辦台北市六師聯誼會，地點在台北六福萬怡酒店，請各位將時間預留，共襄盛舉。
- 十、六月十六日中華民國醫師公會全聯會下午二時於圓山飯店召開第十三屆第三次會員代表大會，各位都是全聯會代表，有議案要提出者，請於四月十九日前回覆全聯會，提案單見附件。本次會議將輔選本會推薦周賢章醫師為理事，懇請大家踴躍出席，給予支持。
- 十一、恭喜簡志誠常務理事於三月廿六日榮升為國泰醫院院長。
- 十二、恭喜邱泰源榮譽理事長再度榮獲公督盟評選立法院第十屆第八會期優秀立委。
- 十三、本會增聘榮民總醫院桃園分院王智弘院長為本會諮詢顧問。
- 十四、楊境森醫師與好友集資要捐贈一至三輛救護車給偏遠地區，台北市雖號稱首善之區，但資源之運用仍有其重要性及必要性，所以冒昧取得楊醫師的同意，請陳彥元局長安排不論是醫療衛生體系還是消防體系如有需要，將好的資源優先留在台北，服務台北市民。要利用此機會謝謝楊境森醫師以及陳局長的指導和協助。

李明濱顧問報告

大家好，面臨這個改變的時代，希望台北市醫師公會繼續發揮領頭羊的角色，發揮影響力，不只是在公會內部，包括個人、家庭、社會、門診等。一直以來，我們很期待邱理事長能更上一層樓，把醫療政策跟醫療服務帶到公平合理可行的方向，大家繼續努力，謝謝。

邱泰源榮譽理事長報告

洪理事長、李顧問、彭顧問、劉監事長、陳執行長、以及各位親愛的理監事，大家好。聽了洪理事長的報告深受感動，這些年來，我們整個團隊努力合作，無私無我，讓團隊成為一個很有福氣也能夠照亮臺灣人民健康的一個團隊，相信更多的關心及付出，會得到更多的收穫。簡志誠常務理事榮升國泰醫院院長、婁培人教授榮任台灣耳鼻喉頭頸外科醫學會理事長，劉秀雯監事長及侯勝茂院長帶領新光醫院有成等，都是對公會的公共事務熱心投入產生影響力。尤其是這次衛生局陳局長處理一連串食安問題的能力得到大家的肯定，我們給局長掌聲鼓勵與支持；我相信很多工作的支持力量是來自於我們團隊。

李明濱顧問過去多年來，帶領大家從臺北市公會到全聯會的奮鬥，其實都是為了人民的健康及國家的發展，如何取得社會共識，是未來須要面臨的事情。我們如何超越健保的困境，讓民眾知道健康對他們的重要性，目前賴總統當選人推出健康臺灣這個理念，他期待讓民眾有健康願景，我們要爭取資源會比較被接

受。這些理念跟德仁理事長過去長久以來奉獻社會的形象是共同方向，李明濱教授在當理事長的時候常常講一句話：有一天應該人民出來替醫師來講話、來走上街頭；這也是我這些年來一直在追求的方向。

小弟如能為人民服務當然非常榮耀，我們這個團隊也是醫界最核心的精英一定要繼續幫國家，在這裡特別互相的期許能幫國家發展得更好，人民更健康，當然醫療人員能夠更快樂、更幸福；再度感謝各位，也謝謝洪理事長的帶領，謝謝。

劉秀雯監事長報告

洪理事長、邱榮譽理事長、李顧問、彭顧問以及各位親愛的理監事，大家午安。公會會務在同仁的努力下，運作順暢；財務方面也由各位監事輪流看帳，財務也很健全，目前也沒有聽到有弊案；稍後要花較多的時間討論購屋一案，各位也可以從財務規劃中看到公會健全的財報，謝謝。

(二)確認第廿屆第二次理監事聯席會議紀錄及辦理情形：通過。

(三)委員會召集委員報告

醫政法制委員會周召集委員迺寬

一、今年六月至十月份與財團法人中華法學研究院已規劃七場「司法巡迴醫療講座之午間小品」。歡迎理監事踴躍報名參加。

(一) 司法醫事法律專題（3場）報名網址：<https://reurl.cc/4jegVY>

活動地點：公會七樓會議室

| 日期 | 課程名稱 | 致詞貴賓/主持人/ 報告人/與談人 |
|----------------------------|--|---|
| 113/6/24(一) 13:00-14:30 | 電子病歷與 隱私保護 | 致詞貴賓： 黃茂榮前大法官、洪德仁 理事長 主持人：周迺寬常務理事 報告人：蕭奕弘律師 與談人：陳孟嬪律師 |
| 113/8/19(一) 13:00-14:30 | 數位醫療的 法律前瞻--- AI醫療法律 之再界定 | 致詞貴賓： 蔡清遊大法官、洪德仁理 事長 主持人：黃茂榮教授 報告人：周迺寬常務理事 與談人：蔡孝誠教授 |
| 113/10/7(一) 13:00-14:30 | 公職醫師之 權利保障與 救濟程序--- 以公務人員 保障法為中 心 | 致詞貴賓： 最高行政法院吳東都院 長、洪德仁理事長 主持人：前公懲會委員黃 水通委員 報告人：黃相博副教授 與談人：周迺寬常務理事 |

(二) 健康醫療專題（4場）報名網址：

<https://reurl.cc/OG3k99>

活動會場：司法院3樓大禮堂

| 日期 | 課程名稱 | 致詞貴賓/主持人/ 報告人/與談人 |
|----------------------------|---------------------------------|--|
| 113/6/18(二) 12:30-13:30 | 法庭中的血 糖掌控 - 糖 尿病管理與 預防 | 致詞貴賓： 黃茂榮前大法官、洪德仁 理事長 主持人：周迺寬常務理事 講師：周裕清理事 |
| 113/7/8(一) 12:30-13:30 | 建構堅固的 骨架與骨質 疏鬆的預防 | 致詞貴賓： 蔡清遊大法官、洪德仁理 事長 主持人：周迺寬常務理事 講師：李嘉哲醫師 |

| 日期 | 課程名稱 | 致詞貴賓/主持人/ 報告人/與談人 |
|----------------------------|---------------------------------------|---|
| 113/8/6(二) 12:30-13:30 | 法庭內外的 心靈保健 - 身心健康 平衡的重要 性 | 致詞貴賓： 最高行政法院洪昌宏前庭 長、洪德仁理事長 主持人：周迺寬常務理事 講師：陳錫中醫師 |
| 113/9/30(一) 12:30-13:30 | 心悸的解析 與管理 | 致詞貴賓： 最高行政法院徐昌錦庭 長、洪德仁理事長 主持人：高一書主任檢察 官 講師：周迺寬常務理事 |

二、臺灣臺北地方檢察署於三月廿日召開「醫療事故預防及爭議處理法」實施後醫法交流及聯繫平台會議，本會由周迺寬召委代表出席。會中雙方就「如何強化醫法橫向聯繫與良性互動」之議題進行交流，結論摘述如下：

(一) 建立醫法聯繫平臺名冊，依實務運作所產生之問題，儘速與適當業務窗口取得聯繫，必要時得組成工作小組召開聯繫會議共商討論。

(二) 強化地檢署與轄內醫事主管機關、公會及醫事機構之交流，舉辦醫法論壇、研討會或辦理互訪活動。

三、公平交易委員會於三月二十日來訪就「台北市掛號費」議題進行意見交流，由洪德仁理事長主持會議，當日雙方共識如下：

(一) 公平會尊重各醫療院所因人事費、房租以及設備等經營成本增加而調漲掛號費乙事，惟僅就調漲掛號費是否有聯合調漲（合意、共同決定）行為進

行瞭解。

(二) 公平會對於院所調漲掛號費是否屬於「聯合行為」，會從多面向進行認定，如下幾點：

1. 醫療院所同一時間漲價，是否屬同一集團。
2. 已調漲的院所提供之服務，是否為同一科別。
3. 已調漲的院所地理位置是否在鄰近區域。

(三) 建議公平會簡化調查表非必要項目（成本），並對其提供資料保密。

(四) 公會為讓會員免於擔心恐懼或因不了解公平會執法立場而拒絕查訪，將以聲明或提醒函方式，請會員配合查核，並詳實填寫「公平交易委員會對於醫療機構調漲掛號費訪查紀錄表」。

⇒ 上述提醒函已於會議結束後公告於本會官網及LINE通知會員。

網址：<https://reurl.cc/j3NvZL>

四、衛生福利部三月二十八日召開第二場次「人工生殖法修法議題公聽會」，本會由施肇榮委員代表出席。簡述會議內容如下：

(一) 前衛生署（衛福部）依九十三年代孕公民會議達成「不禁止，但有條件開放」共識後，研議修法開放代孕生殖，惟社會難達共識。後，因一〇八年五月二十四日施行之「司法院釋字

第七四八號解釋施行法」，以及部分民間團體建議開放未婚女性及女同婚配偶施行人工生殖。

(二) 前衛生署（衛福部）為修正人工生殖法，陸續召開40次以上專家會議，基於各界對前述修法正、反意見均有，爰召開公聽會廣徵社會各界意見，以為修法之參考。

(三) 全聯會立場：尊重相關專科醫學會（如台灣婦產科醫學會及台灣生殖醫學會）之意見，本案除涉及醫學專業外，尚需考量社會風氣、法架構體系等問題，將持續與各專科醫學會共同合作研議。

五、協助提供醫療相關團體修訂醫療相關法規之調查或建議，詳列如下：

(一) 協助全聯會調查衛福部二月十九日公告預告「限制西藥批發零售業將當事人個人資料國際傳輸至大陸地區」訂定草案之意見。

(二) 協助全聯會調查三月一日公告預告「衛生福利資料管理條例」草案之意見。

(三) 協助全聯會調查衛福部公告預告修正「傳染病防治法」部分條文之意見。

(四) 協助全聯會調查衛福部三月十二日預告修正「醫療法施行細則」第十一條、第六十四條之一之意見。

六、月旦醫事法報告雜誌電子期刊，理監事如有需要，可於如下網址或掃右側QR code

表一

| 主題 | 日期及時間 | 活動特色 | 合作單位 |
|----|-------------------------------|--|---------------------------|
| 北投 | 4月28日 (星期日) 13:30-17:00 | 北投文物館-不動明王石窟寺-禪園(張學良先生故居)-北投文物館怡然居慢活午茶趣 下午茶 北投文物館 怡然居慢活午茶趣 導覽老師 朱孝慈老師 公會領隊 洪德仁理事長、周賢章常務理事、陳獻明監事 | 台北市北投文化基金會 |
| 城南 | 6月30日 (星期日) 14:00-17:30 | 中正紀念堂2號出口集合-臺北府城南門-臺灣菸酒公司-樟腦工場-牯嶺街81巷日式宿舍-孫立人將軍官邸導覽後享用午茶 下午茶 孫立人將軍官邸 導覽老師 朱禹潔老師 公會領隊 洪德仁理事長、周賢章常務理事、黃國欽理事、周裕清理事 | 中原大學 室內設計學系 朱禹潔助理教授 |

下載。

⇒第88期下載網址：

<https://reurl.cc/67onnB>



⇒第89期下載網址：

<https://reurl.cc/N4vK8Q>



學術委員會蕭召集委員勝煌

一、一一三年三月共計舉辦五場實體+視訊課程，包括小兒科、家醫科、耳鼻喉科、精神科、泌尿科各一場，每場次約140~170位會員參加。

二、四月份的課程報名表已於三月二十日mail給全體會員並放置公會網站上。

會員服務委員會周召集委員賢章

一、二月接獲台北市衛生局提供西醫師執業執照效期於113年度屆滿名冊，本會遂發函通知257名診所醫師並郵寄會員證明正本供其辦理執照更新手續。亦發函提供執照

到期名冊予31家醫院及5家大型診所，請其協助所屬醫師完成執照更新手續。

二、已規劃二場年輕醫師文化之旅活動，受理報名中。（表一）

三、參與本會「112年友善無障礙診所認證及輔導計畫」獲得認證診所有18家，本會邀請上述診所派員參加3月3日新春聯誼餐會領取認證獎牌，並邀請相關訪視員一同參與。



- 四、全聯會自113年1月1日起開辦「長照繼續教育【專業品質】12學分網路課程」，考量醫師會員負擔，特調整醫師會員收費價格，原課程費用新台幣1,500元，調整為新台幣500元。
- 五、臺北市政府社會局已於該局網站上公告本會製作的112年友善無障礙診所地圖（網址：<https://reurl.cc/g45N8p>）。
- 六、二月至三月處理七件會員服務申請書，為會員知悉未滿16歲民眾懷孕卻未向主管機關通報疑義案、會員與聘僱醫院勞動契約疑義案、會員再次接獲地檢署請其說明醫療業務過失案、會員接獲地檢署請其說明醫療過失傷害案、會員對於診所驗光師違法情事疑義案、會員未辦理支援報備遭衛生局裁罰疑義案、會員須向衛生局說明在網路上洩漏病人資料及病情疑義案。
- 七、二月至三月接獲5位會員逝世消息，本會透過電子郵件方式提供慰問信，告知會員家屬相關福利申請內容，並提醒於時效內提出申請。
- 八、二月至三月會員或直系家屬公祭贈花籃計有8件，新開業診所贈盆景祝賀計有6件，會員結婚贈藝術盆花祝賀計有2件。

醫院醫療委員會召集委員明志

- 一、三月廿四日於永老師烘焙-博愛衡陽教室舉辦「單身（住院）醫師聯誼活動」，有31位會員參加，及護理師、律師、航空公司員工、會員子女及其他醫事人員參與，

共計58人參與本活動，由孫建偉委員代表本會至現場關心與致意。活動中穿插主題式聊天、互動遊戲，進行手作烘焙甜點增進彼此互動，透過分組手作費南雪、瑪德蓮，每組推選出最佳廚師獎。本會準備超商禮券、餐廳餐券及電影票贈送給遊戲優勝組別及頒發「邀約獎」及「摸彩獎」。為增進聯誼後的緣分延續，鼓勵活動後私揪出遊，凡提供出遊照片者，就能獲得雙人電影票的約會基金。

- 二、近期提供台北市衛生局新增自費收費項目審查意見，計有9件。（表二）
- 三、醫院總額111年及112年第3季點值對照表：（表三）

基層醫療委員會林召集委員應然

- 一、關於院所執行「COVID-19確診個案居家照護服務」申請醫療照護費用遭健保署追扣照護費用案，處理進度如下：
- (一) 衛生局二月二十日已陸續將院所照護收案資料及E-Service系統比對結果email提供院所檢視，衛生局同步將上述比對結果函送疾管署及健保署，說明院所重複收案原因。補付條件以有派案且有照顧事實為給付依據。
- (二) 二月二十三日與衛生局共同辦理COVID-19居家照護C5案件處理進度線上說明會，說明後續辦理「專案申復」或「逐案申復」執行細節。並告知健保署會參考衛生局提交之比對結

表二

| 序號 | 項目 | 醫療機構申請金額 (單位：元) |
|----|--|--------------------|
| 1. | 重覆型磁刺激 | 2,500 |
| 2. | 經皮脈衝高頻療法（單點） | 900 |
| 3. | 軟組織高能量雷射治療 | 1,800 |
| 4. | 四肢整合式水腫照護(complete decongestive therapy) | 1,000元/次 |
| | 持續性自然脊椎滑移術(sustained natural apophyseal glides, SNAGs) | 1,000元/次 |
| | 電腦化動態平衡與沉浸復健(Computerized Dynamic Balance and Immersive Rehabilitation) | 1,200元/次 |
| | 肩關節水力擴張術與臂神經叢水力分解術整合療法(Shoulder Joint Hydrodilatation & Nerve Hydrodissection Comprehensive Therapy) | 3,500元/次 |
| 5. | 經皮導管二尖瓣修補術 | 149,000 |
| 6. | 可溶性肝臟抗原肝臟胰抗體 | 500 |
| 7. | 雙極雷射痣瘡瘻管根除手術 | 17000 |
| 8. | 達文西輔助性腹腔鏡全腎切除術 | 92260 |
| 9. | 異體皮膚移植保存處置費-國家皮庫Skin Release | 3000 |

表三

| 年季 | 月份 | 項目 | 臺北分區 | 北區分區 | 中區分區 | 南區分區 | 高屏分區 | 東區分區 | 全區 |
|-------------|------|------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|
| 111年 第3季 | 7-9月 | 浮動點值 | 0.8664 | 0.9338 | 0.9050 | 1.0161 | 1.0170 | 1.0058 | 0.9405 |
| | | 平均點值 | 0.9413 | 0.9739 | 0.9554 | 1.0058 | 1.0072 | 1.0020 | 0.9687 |
| 112年 第3季 | 7-9月 | 浮動點值 | 0.8808 | 0.9447 | 0.8949 | 0.9901 | 0.9582 | 0.9152 | 0.9176 |
| | | 平均點值 | 0.9375 | 0.9642 | 0.9448 | 0.9868 | 0.9742 | 0.9527 | 0.9552 |

果，再次寄發重複案件補付及核扣案件公文予院所。

(三) 三月六日疾管署函復衛生局並轉知本會關於重複案件申復事宜，經該署衡酌衛生局敘明本市院所重複之原因，無法全數歸責於院所，因此同意院所針對健保署再次寄發之補付核扣案件公文，可自行評估決定以「專案申復」或「逐案申復」方式，擇一申請補付。

(四) 健保署預計於三月底前寄發上述公文，院所可自行評估後續是否申復，申復可採取上述方式擇一申請即可。

二、三月十二日社會局召開「敬老卡點數擴大使用於本市市立聯醫及其他醫療院所之醫療費用工作小組」討論會議，本會由洪德仁理事長、林應然召委、周賢章常務理事及張孟源常務監事代表出席與社會局討論該案推廣於基層醫療院所之可行性。當日會議結論如下：

(一) 建議北市先以市立聯合醫院七院區進行試辦規劃，點數扣抵掛號費或健保門診基本部分負擔，後續並由本府社會局將敬老卡點數使用於醫療費用之方案簽報府裁定政策方向。

(二) 有關台北市醫師公會提出系統修改等資訊方面問題，俟市立聯醫先行試辦，於系統面及執行面累積實戰經驗後，再與醫師公會及基層診所分享。

(三) 另有關臺中市推動過程有無提供基層診所加入之誘因或補助措施，請北市再洽臺中市瞭解。

三、三月十六日召開西醫基層總額臺北分區健保給付點值協調會前共識視訊會議，由洪德仁理事長主持，確認三月十九日王世堅委員召開本會陳情健保浮動點值給付疑義協調會議之共識，並建議彙整爭取西醫基層總額臺北分區健保點值大事紀，以及未來舉辦「健保總額預算支付制度」說明會議等。

(一) 三月十九日王世堅委員召開本會陳情健保浮動點值給付疑義協調會議，當日結論為使社區醫療體系正常運作與醫療永續的前提考量，建議如下：

1. 請健保署將西醫基層總額臺北分區112年Q1及Q2浮動點值補至0.9元，Q3及Q4浮動點值亦比照辦理。
2. 敬盼主計總處按第1點編列預算。
3. 建請健保署與疾管署協商研議將

「類流感」及「COVID-19」等法定傳染疾病之醫療費用，另尋管道由公務預算支應，而非健保總額支付。

4. 有關編列114年「調節非預期風險及其他非預期政策所需經費」預算，應考量近年流感及類流感疫情之影響因素。

(二) 三月二十六日王世堅委員於立法院總質詢，優先關心「健保點值補助」，為基層醫療院所成本問題及年年失血現況發聲，提出應讓基層醫療院所浮動點值至少達到0.9，不足部分由行政院、衛福部來撥補預算給基層醫療院所。

四、中華民國基層醫療協會與本會將於五月份開始合辦一一三年度「全民健康保險代謝症候群防治推廣計畫及成人預防保健服務推廣方案」案例分享說明會，並分攤相關活動經費，待議程確認後，另以email方式通知會員報名。

五、關於建請疾管署將診所編制內之非醫事人員均列入公費流感疫苗接種計畫實施對象，全聯會轉疾管署函覆重點：

(一) 本案經提一一三年一月廿四日衛福部傳染病防治諮詢會流感防治組及預防接種組聯席會議決議，並於一一三年三月十三日報奉衛福部同意。

(二) 於一一三年起將公費對象診所非醫事人員（行政人員）改以「勞健保投保

資料顯示診所為齊投保單位之工作人員」認定。

(三) 屆時請配合相關接種意見調查及造冊作業。

六、協助衛福部、健保署、衛生局及醫師公會全聯會等單位，透過電子郵件、上網公告或紙本發文等方式輔導提醒診所執行醫療業務應注意事項：

(一) 協助健保署臺北業務組轉知本市189家健保特約院所有關「健保卡資料上傳格式2.0作業」全面單軌實施時程訂於一一三年九月一日，請院所預做準備，並提供一一三年改版流程供院所參考。並請尚未改版為2.0上傳之院所，務必自行或協請合作資訊廠商儘速於全面單軌實施時程前，完成2.0上傳改版作業，俾便順利上傳每日健保卡就醫資料。

(二) 西醫基層總額臺北分區第一次共管會議宣導事項摘述如下：

- 自一一三年五月（費用年月）起，臺北區西醫基層診所申報液態氮冷凍治療(51017C)醫令案件，於治療前、後之病灶部位需拍照並於病歷內留存，如遇案件抽審時應一併檢附送審。

- 一一三年全民健康保險家庭醫師整合性照護計畫，申請書新增申請醫療群「家醫2.0醫療群」類別選項。社區醫療群採雙軌併行，有

加強糖尿病(DM)或初期慢性腎臟病(CKD)疾病管理能力之醫療群認定為「家醫2.0醫療群」。

- 一一三年全民健康保險代謝症候群防治計畫計畫修訂：(1)每一診所收案人數上限由300人提高至500人，收案對象增列排除透析病人（含血液透析及腹膜透析）。(2)追蹤管理費支付規定「同一個案於同一診所全民健康保險家庭醫師整合照護計畫收案者，不予支付家醫計畫個案管理費」。
- 國健署提供45歲至79歲民眾（原住民提早至40歲）終身一次的B、C型肝炎篩檢服務；本署於雲端系統建置「B、C肝炎專區」，可查詢病人最近1次B、C肝炎相關用藥、檢驗檢查、就醫紀錄等，請多加利用。
- 糖尿病及初期慢性腎臟病照護整合方案，同診所同時由DM及CKD收案之病人，應以DKD方案收案，使病人同一次就診中，完成DKD追蹤管理照護。

(三) 發函45家診所輔導一一二年第四季關懷名單開啟率未達90%之院所名單，提醒院所開立Zopidem、Flunitrazepam、Nimetazepam、Brotizolam、Zopiclone及Eszopiclone等六類安眠鎮靜管制藥品時，請務必進

入「保險對象特定醫療資訊查詢」平臺，查詢保險對象管制藥品領用情形再行處方。

- (四) 全聯會函知會員擔任負責醫師之診所承辦健保醫療業務，經健保署查有違規事項遭裁罰，請本會關心了解。本會站在服務會員立場，依函文轉知會員注意把握相關行政程序救濟。
- (五) 透過電子郵件、上網公告及刊登會刊等方式，週知會員因違規醫療廣告案件受台北市衛生局裁處態樣及健保特約醫事服務機構違規態樣。

醫療糾紛委員會簡召集委員志誠

- 一、截至今年三月底止，共參與衛生局19件醫療爭議調處。《醫療事故預防及爭議處理法》雖已於今年一月一日實施，但目前衛生局調解委員小組尚未籌組完成，目前仍採用舊制進行醫療爭議之調處避免案件積累，近期也將開會討論未來調解業務可以如何與衛生局合作，以期達到相輔相成的功效。
- 二、一月廿四日派員協助一場士林地檢署檢察官醫療專業諮詢案件。

醫學倫理紀律委員會張召集委員文瀚

- 一、三月廿六日舉辦「人工智能醫療應用與研究之倫理考量」實體及線上講座，邀請蔡甫昌醫師主講，在講師精彩的演講及經驗分享下，順利圓滿完成，會員們也受益良多。

二、四月廿四日尚有一場講座邀請馬偕醫院呂宜興醫師主講，屆時歡迎理監事踴躍參加。

福利康樂委員會孫召集委員建偉

- 一、攝影課程於三月開始每周一開課，共計12堂課及7堂外拍課程，共有21位會員及眷屬參加。
- 二、四月廿一日新北市醫師公會假土城奧創羽球館舉辦「2024全國醫師盃羽毛球錦標賽」，團體組推派16位醫師代表參賽，另個人賽賽事有多位醫師參加。
- 三、四月廿七及廿八日舉辦會員二日遊，地點為台中-霧峰林家宮保第園區.八仙山森林遊樂區.谷關溫泉.松鶴部落，報名踴躍，計70位會員及眷屬報名參加。
- 四、四月廿八日舉辦個人組桌球賽，歡迎有興趣的理監事報名參加。

社會服務委員會劉召集委員漢宗

本會三月廿日至廿一日兩天響應由台北市護理師護士公會發起之公益捐血活動，護士公會串聯台北市廿大醫事公會團體與台北市衛生局，在台北市政大樓舉辦公益捐血活動，號召民眾響應挽袖捐熱血，讓血庫維持七至十四天安全庫存量，拯救更多寶貴生命，兩天的捐血公益活動共募集熱血378袋。

公關委員會高召集委員尚志

- 一、川崎市醫師會姊妹會於二月廿三日來訪，當日下午到本會及馬偕醫院、台北市政府

大數據中心等參訪，七時於天成飯店世貿會館TICC4樓雅軒與本會意見交流及晚宴。

二、三月三日晚上七時於台北凱達飯店舉行一一三年度新春聯誼餐會，感謝理監事的參與及協助招待。

三、五月廿五日將在台北六福萬怡酒店（南港捷運站B棟9樓）承辦台北市六師聯誼會，敬請各位理監事撥冗出席。

編輯委員會陳召集委員彥元

一、第九屆好書獎四月份起開始受理報名，收件至四月卅日，申請辦法已公告於會刊，歡迎各位理監事推薦優秀會員著作。

二、本年度三月份會刊封面作者為吳國鈞醫師，主題為中正紀念堂：「三月，中正紀念堂的水池畔，櫻花盛開，藍天白雲下，越顯紅艷，琅橋秀麗，碧波清漾，是初春景色的寫照。」四月份會刊封面作者為陳玄祥醫師，主題為古蹟的藍天：「專門接待國賓或舉辦慶祝活動的國定古蹟台北賓館，在西洋風格的前庭中，眺望藍天與塔樓，別有風味。」

三、感謝各位理監事，每期輪流提供會刊「理監事專欄」稿件讓會刊大為增色，敬請持續協助提供適合會員閱讀之文章，內容形式不拘，可為近期時事、相關法規提醒，亦可分享休閒性或學術性文章。

陳執行長彥元

一、二月份會員動態：入會33人、變更47人、

停業18人、復業9人、退會44人、死亡3人；開業醫師1,918人、服務醫師9,917人、停業339人，共計12,174人。三月份會員動態：入會51人、變更69人、停業16人、復業12人、退會46人、死亡2人；開業醫師1,924人、服務醫師9,913人、停業340人，共計12,177人。

二、中華民國醫師公會全聯會三月廿七日函知：全聯會於會員辦理首次入會時，無需檢附考試及格證書影本。台北市衛生局亦無須檢附該證書影本，因此即日起本會配合辦理。

三、一一三年二、三月各科別會員的人數消長，請參閱附件。

「醫療永續發展研究小組（智庫）」邱召集人泰源

一、三月一日假王正旭立法委員國會辦公室召開智庫與王正旭立委國會辦公室第一次業務研討聯席會議，由周賢章智庫執行長主持，王正旭立委、洪德仁理事長、邱泰源榮譽理事長指導，周迺寬常務理事、林應然常務理事、侯明志常務理事（視訊）出席，同時邀請新北市醫師公會顏鴻順理事長、張必正常務監事、趙堅理事（視訊）；基隆市醫師公會王俊傑理事長、黃振國常務監事（視訊）列席共同就台北分區健保點值低落問題以及112年醫療院所執行業務所得稅務案進行討論，並就待審醫療衛生相關法案、衛環委員會質詢議題

進行交流。

二、三月二日舉辦「台灣邁向健康大國暨健保永續研討會」，以總統競選期間三黨候選人所提出醫療政策政見為藍本，邀請學界及實務界的專家與會，集思廣益作成政策建言。研討會在洪德仁理事長、邱泰源智庫召集人、中華民國醫師公會全聯會周慶明理事長致詞揭開序幕，【主題一：健康憲章】邀請台南市政府趙卿惠副市長與王正旭立委主持，首先由國際健康城市聯盟洪德仁執行委員演講「健康憲章打造健康台灣」；亞洲大學健康產業管理學系廖宏恩副教授演講「健康憲章的倡議」，接著由陽明交通大學公共衛生研究所郭憲文教授及台灣健康城市聯盟林麗娟秘書長進行與談。【主題二：健康醫療環境】由邱泰源智庫召集人及周賢章智庫執行長主持，首先邀請新光醫院洪子仁副院長演講「全民健保的現況與挑戰」；台北醫學大學陳瑞杰董事長演講「健康醫療環境」，接著由國立中山大學財務管理學系蔡維哲主任、林口長庚醫院陳建宗院長、臺北市立萬芳醫院高靖秋副院長、臺大醫學院倪衍玄院長、臺大醫院婁培人副院長、馬偕紀念醫院張文瀚院長、台灣家庭醫學醫學會黃振國理事長進行評論與談。【主題三：健保永續】由台灣健康經濟學會黃心苑理事長及邱泰源智庫召集人主持，先請國立陽明交通大學附設醫院周穎政副院長演講「改善健保制度與醫護勞動環境」、上騰

生技顧問股份有限公司張鴻仁董事長演講「如何促成健保的改革」、接著由中華民國基層醫療協會林應然理事長、新北市醫師公會顏鴻順理事長、基隆市醫師公會王俊傑理事長、桃園市醫師公會吳家淦理事長、宜蘭縣醫師公會林旺枝理事長、新竹市醫師公會邱國華理事長、高雄市醫師公會朱光興理事長、高雄縣醫師公會盧榮福榮譽理事長、屏東縣醫師公會江俊逸理事長及本會周迺寬常務理事、蔡有成理事、李龍騰理事、黃國欽理事、劉漢宗理事、陳獻明監事進行綜合討論。本次會議共計四十人參與。

三、三月四日召開「醫院整合暨醫療銜接照護研討會」邀請臺大醫院家庭醫學部曾家琳醫師分享「分級醫療與就醫自由：醫院組織、醫師與就醫民眾的意向與行為調查」，由臺大醫院社區醫學科詹其峰主任主持，洪德仁理事長與談。本研討會為視訊會議共有一百多位會員上線參與。

購屋評估小組劉召集人秀雯

一、購屋評估小組委員於三月十三日篩選出安敦國際大樓14樓（建坪224.31坪，含二個車位）和財金年代玻璃帷幕純辦大樓12樓二戶（建坪共225坪）二個物件，並已安排看屋，其他未入選二個物件，若以同樣坪數來計算總價，價位皆高於安敦國際大樓，且二個物件尚有租屋合約、機械車位、管理費較高等不優條件。然，仲介來電告知財金年代玻璃帷幕純辦大樓已售

出，因此只安排看安敦國際大樓。

二、安敦國際大樓地址為台北市安和路一段29號14樓（全聯會在9樓），坪數224.31坪、屋齡36年、月管理費（含二個車位）約32,000元，地理位置佳，位於安和路、敦化南路和忠孝東路的蛋黃區，是台北市中心位置，距離東西南北各方向車程大約都是30分鐘，步行至捷運忠孝敦化站約5分鐘，完全符合本會購置新會館的需求。另，全聯會空調系統因管線老舊鏽蝕等問題無法修復，計畫將水冷式的空調將改成氣冷式，初估約需花費300萬左右；14樓物件已更換為氣冷式空調，我們可省下空調更新的費用。惟該物件總價超過當初的評估，因此財務規劃提出①會館六、七樓出售②會館一層出售+一層出租③會館六、七樓不出售三個方案，三案皆需貸款3,200萬。

三、三月廿七日第三次購屋評估小組會議決議：1.建議提高購置會館總價（含房價、稅金、裝潢等）至29,000萬元，2.與會委員全數贊成第三方案全館不出售，3.建議先付斡旋金談價錢，以免錯失該物件。相關議案將提此次理監事聯席會議討論，通過後（財務規劃詳如附件）再提會員代表大會討論。

消防安全設備防災小組召集人賈章

- 一、會館9支滅火器已於112年12月25日全部換新，依規定每三年換粉、檢測一次。
- 二、煙霧偵測的施工部分，由公共區梯廳以明

線方式連接探測器至室內之工程初步估價為9萬元。因現階段已進行換購新會館的評估，是否此時必要進行此工程，亦或購買住警器安裝於定點位置，下次會議再討論。

三、會館兩具緩降機已於113年1月30日由佑得消防工程有限公司人員進行場勘尚可使用，唯設備出廠年份為96年，建議可考慮更新。經查，依據財團法人中華民國消防技術顧問基金會消防機具器材及設備認可實施辦法第13條及第15條規定，緩降機已取得認可證明五年，有效期限屆滿前六個月起可申請展延，每次展延五年。參照上述辦法，96年出廠之緩降機，建議內部自行從嚴認定，每三年與滅火器一同進行檢測。

四、擇期安排消防安全教育講習訓練課程。

二、討論事項

(一)請修訂會員福利基金管理委員會組織簡則第八條條文案。【洪德仁理事長提】

決議：通過修訂會員福利基金管理委員會組織簡則第八條條文。

| 修正後條文 | 原條文 |
|--|---|
| 本會福利退休慰問金專戶存儲，專款專用。但於本會有購置辦公大樓或房屋之資金需求時，得經理事會通過，保留一定數額後借用周轉。 | 本會福利退休慰問金存入金融機構長期生息，專供本福利退休制度規定使用，不作別用。 |

(二)請研討購屋評估小組物件相關事宜案。

【劉秀雯監事長提】

- 決議：1. 全數通過安敦國際大樓14樓（台北市安和路1段29號）物件，以26500萬為基礎與屋主及仲介繼續洽談更理想的價位。
2. 資金運用同意方案三，即不出售現有二層樓會館，再規劃出租或其他用途。
3. 即日起可動用斡旋金與屋主及仲介溝通協調。
4. 安排購屋評估小組委員再次勘察該物件，檢視地震後的屋況。
5. 提第廿屆第二次會員代表大會研議。

(三)請審查第廿屆第二次會員代表大會會員代表共計237名案。【洪德仁理事長提】

決議：通過會員代表大會會員代表共計237名。

(四)請研討成立「居家醫療暨醫養合一推廣小組」案。【洪德仁理事長提】

- 決議：1. 通過由周賢章召委擔任召集人，委員為張孟源常務監事、劉漢宗理事、陳獻明監事、王永良、孫文榮、林儀蒂、張凱評、賴曉虹、彭仁奎等醫師，請林芝馨小姐配合辦理相關業務。
2. 相關費用由醫療發展基金支應，實支實付。

(五)請研討援例由會員服務委員會與醫政法制、基層醫療及公關委員會合辦會員分區座談會案。【周賢章常務理事提】

決議：通過援例由會員服務委員會與醫政法制、基層醫療及公關委員會合辦會員分區座談會。

三、臨時動議

(一)建請響應全聯會就花蓮因地震發生嚴重災情發動募款賑災活動案。【周賢章常務理事、劉漢宗理事提】

決議：通過由醫療發展基金項下支應，捐款新台幣50萬元整，匯至全聯會專戶統籌後，由全聯會將善款捐至衛福部統籌運用。

四、散會：下午2:10分。

